

# 队旗飘扬，美丽小将

## ——仙家寨小学少先队成长记

青岛市城阳区流亭街道仙家寨小学始建于1934年，学校现有20个教学班，在校学生868名。学校少先队在上级团委的领导下，不断加强和完善少先队基础建设，加强未成年人思想道德建设，引导队员们争当“红领巾美丽小将”。学校积极开展活动，努力打造学校少先队特色品牌，有力地发挥了育人载体的作用。使队员们在活动中成长，在活动中发展，以养成教育、体验教育、安全教育、社会实践教育为主线，充分发挥少先队组织在德育中不可替代的职能作用。

每年一度的“祖国在我心中”系列教育活动教会学生热爱祖国，发奋图强。本学期，开展了爱国主义教育之我爱五星红旗专题教育活动，每天只要国歌响起，不管是在走廊内，教室里，还是操场上，同学们都会自然停下，面向国旗，立正敬礼、唱国歌。后期陆续开展了清晨唱国歌比赛、我爱五星红旗主题班会、品读红色经典，弘扬爱国精神的读书实践活动。培养学生热爱五星红旗、热爱祖国，弘扬学生的爱国主义精神。注重革命传统教育。“铭记历史，勿忘国殇”主题宣讲活动，了解南京大屠杀、国家公祭日，了解中国革命历史，增强了少年儿童对党和社会主义祖国的朴素感情。

每学期的感恩教育活动结合教师节、母亲节等全面展开，让学生明白感恩是一种美德。“手拉手、献爱心”的活动告诉学生“一方有难，八方支援”的道理。“与爱同行”开展“心愿直通车”帮扶活动，通过形式多样、扎实有效工作，帮助进城务工人员子女、贫困家庭子女实现在学习和生活中的愿望，帮助他们快乐



生活、健康成长。

各种文体艺术活动激发了每一位队员的艺术潜能，强健了队员的体魄，陶冶了队员的情操。如一年一度的六一文艺演出在仙家寨公园如期举行，家长们孩子们看得津津有味，给了少先队员们一个充分展示自我的机会。每学期举行的运动会、课间操比赛、跑操比赛等文体活动，让学生全面发展，个性张扬，去年国家教育部领导到我校参观课间操展示。

加强传统节日的教育，感受中华优秀传统文化教育。抓住三月份学雷锋、清明节、端午节、教师节活动、重阳节、中秋节等传统节日开展少先队活动。

教师节，学校开展了“老师，我爱您，我的眼中您最美”教师节系列活动。动动小手、制作贺卡书写美文送给最亲爱的老师，召开主题班会，说说我对老师的心里话，让

每个学生从自己的角度了解教师工作的辛苦，感受到教师默默耕耘、无私奉献的精神，由衷地向老师表示敬意，感谢老师的辛勤工作，并通过实际行动表达对老师的敬意之情；清明节，组织少先队员到丹山烈士陵园，开展了“缅怀革命先烈，弘扬民族精神”为主题的清明节扫墓活动；重阳节，“霞披夕阳情无限，霜染秋风敬老浓”。从2017年10月24日到25日期间，各个中队召开“念亲恩”主题班会，听爸爸妈妈讲孝道，听老师讲重阳，听我颂古诗传真情……重阳节当天，红领巾小将们行动起来啦，帮爷爷揉揉肩，帮奶奶洗洗脚，我……

让学生在活动中成长。开展“小手拉大手，共筑碧水蓝天”主题活动。联合交运温馨巴士团支部开展“学雷锋”志愿服务活动。红领巾小将与团员青年一起清扫公交车，帮扶特需乘客，发放环保单页等，

共同传承雷锋精神、提高环保意识，宣传环保精神。同时，红领巾小将们利用变废为宝，积极开展环保创意大赛。开展“好书伴成长”的红领巾读书实践活动。每月末的读书实践作业丰富多彩，图书交易大集更是队员们最喜欢的活动。

开展“红领巾心向党”活动，国旗下宣讲十九大精神，演讲比赛，向党献上自己的手工制作，了解党感受党，争做美丽小将。

开展了“消防安全在心中”系列活动，2017年11月6日，大队委成员进行了主题演讲《消防安全，从我做起》，同时发起活动倡议，11月8日，温馨巴士与阳光救援队的叔叔阿姨们走进了校园，为孩子们讲授了一堂精彩的消防安全课。

学校少先队的常规活动做到了制度化。每周精心组织升旗仪式。升旗仪式上除了奏国歌、唱国歌外，还安排了齐诵校训、国旗下讲话、表彰先进等项目。深入开展星级示范班级评比活动和“储蓄星”激励评价活动，每天红领巾监督岗志愿者们进行量化，每周评比一次星级示范班级，通过评比表彰活动树立榜样，逐步使全体少先队员养成“讲文明、懂礼貌”的好习惯，培养了队员集体主义思想。

一年来，少先队在上级部门领导的关心和各位班主任的大力支持下，做了一些工作，取得了一定成绩。然而，掩卷深思，还存在着很多问题与不足，需要改正和改进。今后的少先队工作还需不断努力，不断创新，不断提升。我们会一如既往的扎实开展工作，利用少先队的阵地优势，为在校园中营造一种积极向上的氛围而不懈努力。



红星·美凯龙  
MACALLINE

家具/建材/家饰

红星美凯龙

# 超级家装节

2018/4/29-5/1

· 设计尖货风云大牌尖叫来袭 ·



设计尖货

**爆款抢购**

巨券

**5111元**

— COUPON —

嗨翻五一

**超级满额礼**







官方微信



官方商城



· 红星美凯龙青岛城阳商场 地址：正阳路与靖城路交汇处向东200米 电话：0532-68008000 ·